



▲6日上午，同三高速臧家庄段附近大雪漫天。本报记者 刘新 摄

# 莱州栖霞迎来今冬首场雪

以零星小阵雪为主，比去年足足晚了月余

**本报12月6日讯(记者 张琪)** 人们盼了月余的降雪终于出现了，6日上午，烟台莱州、栖霞等地出现了今冬来的首场降雪，纷纷扬扬的雪花让人感觉美不胜收。

7日就是大雪节气了，可是烟台今年的第一场雪却迟迟未能降下，这让不少盼雪的人大失所望。2009年烟台第一场雪在11月2日就到了，今年首场雪相比去年已经足足晚了月余。

烟台的第一场雪何时才能

到来呢？

6日莱州等地出现了入冬来的首场降雪，给人们带来了惊喜。烟台市气象台首席预报员林曲凤介绍，6日当天烟台出现降雪的范围大致是莱州、栖霞以及烟台市区以西蓬莱以东地区，属烟威地区独有的冷流降雪。这次降雪为零星小阵雪，带来了不足0.1毫米的微量降水，是一次较弱的降水过程。

林曲凤说，莱州等地的降雪相对集中的时间段是上午8

点到中午12点。而在莱州市区一学校工作的孙女士表示，她所在的区域降雪持续时间仅有5分钟，是在上午10点40分前后出现的，雪花落地转瞬即逝。对此，林曲凤称莱州的降雪分布极不均匀，在云图上呈现为不规则的破碎状，烟台市区以西蓬莱以东连带栖霞这块区域的降雪则呈现为南北向的狭长带状。

关于这场降雪的成因，林曲凤将其归结为较强冷空气的

影响。为何单单这些地区出现降雪，是因为上述地区达到了基本的降雪条件，这些区域内低空气温在-7℃至-8℃之间，地面温度在0-1℃之间。

烟威地区独有的冷流降雪往往是阵雪，降雪间隙有阳光。一般情况下形成降水须有冷暖气流交汇，但这次降雪则完全是干冷空气单方面的影响，为其提供必要水汽的是相对温暖的海面，这是冷流降雪的独到之处。

恶劣天气下  
学生是否到校  
家长们说了算

**本报12月6日讯(记者 魏衍艳 见习记者 梁莹莹)** 6日，烟台气温大幅下降。记者走访市区多家小学发现，各小学教室温度维持在20度以上。芝罘区教体局规定，恶劣天气情况下，学生是否到校家长说了算。

6日上午，记者来到了烟台华侨学校，测得教室里温度为21摄氏度。南通路小学的大队辅导员许老师称，如果遇到恶劣天气学校会根据教体局的指示安排工作，一般遇到下雪天气，课间操会停做。

记者从芝罘区教体局了解到，《芝罘区教体局关于做好恶劣天气情况下应急工作的通知》中规定，遭遇突发恶劣天气，学校向教体局请示后可以批准请假学生暂不到校。恶劣天气中，如果学校缺课学生数达到了总人数的1/4，不可上新课。恶劣天气情况下，必须充分征求并尊重家长的意愿，把学生留在学校还是回家由家长自己决定。

入住率低无法供暖  
通世新城居民  
加衣添被御寒

**本报12月6日讯(见习记者 王敏)** 最近，通世新城小区至今没有供暖，眼看即将降温，居室如何防寒成了业主们最关心的事。

据物业的工作人员介绍，小区现在的入住率还比较低，不能够实行供暖，天冷了可以先买个空调代替。”

# 气温“破零”，热企纷纷再提温

**本报12月6日讯 (记者 孔雨童)** 6日烟台市气温跌破零度。记者走访各大供热企业获悉，目前500家供热公司主管网出水温度已升至90度，华阳热电公司回水温度升至42度，此外福山、莱山区的各家供热公司也提高了各自的出水温度。

6日下午，记者来到华阳热电公司奇山供热站，几名工

作人员正在往锅炉中加煤。“今天刚刚对四眼桥、蓬莱等几个供热站进行设备检查”，公司相关负责人告诉记者，随着气温的降低，公司也提高了水温，目前回水温度已经可以达到42度。与此同时，应对降温各热企的方式不一，有的是温度不高但水量增大，有的是单纯的提高水温。“因此，也不能单一的通过出回水温度来

判断”。该负责人表示，按照现在的回水温度，一般供暖系统正常的市民家中都可达到18度以上，随着气温降低，水温还会再升。

继2日寒潮到来前主管网升温，5日晚500家供热公司的主管网再次提温。6日中午，在500家供热公司的首站调度室内，负责人杨工程师告诉记者，5日晚交班时根据6日的气

温情况，再次对主管网进行升温，目前出水温度提升4度左右，达到90度；二级站的水温可达到52度左右。“今天气温低，风也大，提温幅度较大一些”杨工程师表示，将根据站内的温度曲线进行随时调整。6日下午，记者联系了福山、莱山区的供热企业，相关人士表示目前也已提高了各自的出水温度。

## 计生工作不断创新求实效

龙口高新区计生办在工作上不断创新服务理念，更新服务思路，改善服务方式，为稳定低生育、优生优育提供了有效保障，促进了人口与经济社会的协调发展和可持续发展。

一是工作内容上创新，紧紧围绕新农村建设，拓展计划生育工作的各项内容，利用“婚育新风进万家”活动和“优质服务进村活动”等平台，采取组织宣传车、计生文艺演出、刷写墙标、设立咨询台和悬挂计生宣传横幅等形式，大力宣传计生奖扶、法律法规、婚育新风尚等知识内容，来逐步转变广大育龄群众的生育观念。

二是工作方法上创新，通过上门面对面宣传、阵地宣传、环境宣传、文艺演出和人口学校流动办学等手段，不断要依据。(李伟 隋信先)

## 提升依法行政水平

近年来，龙口市兰高镇采取四项措施，规范计生行政执法程序，促进文明执法，提高依法行政水平。

一是宣传计生政策法规，兰高镇共印制计生法律法规宣传册、挂历、围裙、历书50万册(张)发放给育龄群众，对61村的宣传栏、国策一条街的内容进行了更新，计生文艺宣传队利用“三下乡”活动巡回全镇演出50余场，使计生法律法规家喻户晓，群众自觉实行计划生育的意识明显提高。

二是加强队伍建设，兰高镇为了提高计划生育依法行政工作水平，配齐了镇村计生执法人员，聘请市法制办与市人口计生局对全镇执法人员进行培训，颁发了执法证，实行持证上岗，保证计生案件执行到位，投入到位，坚决贯彻落实“一票否决”制度，将考核结果作为各村委会、各单位评先评优、兑现奖惩、评价政绩的重要依据。(李伟 隋信先)

三是健全各项制度。兰高镇制定了计生行政执法公示制度、计生举报奖励制度、执法人员持证上岗制度、行政执法过错责任追究制度、行政执法首问负责制度，使计生行政执法有章可循。

四是加强社会监督，更好地为育龄群众提供优质服务。兰高镇从人大代表、政协委员及计生退休老干部中聘请了10名计生政策监督员，为他们颁发聘书，聘任期3年。政策监督员对全镇人口计生系统的政策执行情况进行监督，及时提出意见和建议。此外，他们还在全镇公布了计生工作人员的电话号码，使广大群众多渠道对人口计生依法行政工作进行监督。

(李伟 隋信先)

## 扎实推进就业创业援助行动

今年以来，龙口滨海旅游度假区结合人口计生实际情况，创新工作载体，在全区扎实有效地开展农村计划生育家庭就业创业援助行动，使农村计划生育家庭率先实现充分就业，实现脱贫致富小康，在社会上营造了计划生育光荣的良好氛围。

加强领导，落实责任，为确保援助行动工作扎实有效地开展，成立了区管委会主任为组长，分管领导为副组长，计生办工作人员任成员的农村计划生育家庭就业创业援助行动领导小组，制定下发了工作方案，为援助行动工作提供了有力的保障措施。

部门联动，共同参与，为提高农村计划生育家庭就业创业能力，区计生办联合市劳动和社会保障局广

泛开展就业培训活动，帮助农村计划生育家庭人员强化创业意识，科技、农业、畜牧、扶贫、林业等部门为援助对象免费提供创业服务及技术指导，各村(社区)以人口学校、文化广播站、农家课堂为依托开展种植、养殖、加工、家电维修、摩托修理、餐饮服务等实用技能培训。

援助行动见成效，龙口滨海旅游度假区在开展农村计划生育家庭就业创业援助行动中，建立以养殖、种植等为特色产业培训基地，使农村计划生育家庭学科学、用科学走向脱贫致富之路。目前，全区有100多个计生家庭户得到扶持资金50多万元，他们分别以发展养猪、养鸡、养殖海参、种植葡萄、苹果等为主要产业，走上了脱贫致富之路。(李伟 张毅)